

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
14 марта 2023 года
№ 20 (10242)

"Лыжня России" - единство поколений

11 марта в райцентре
состоялся большой спортивный праздник

Соревнования "Лыжня России-2023" у нас в районе прошли с большим размахом, состоялись они в субботу, 11 марта. Погода в этот день лыжников прямо-таки баловала. Яркое солнце слепило глаза, искрился снег, а по округе старой лыжной базы, где у нас традиционно и проходят лыжные состязания, разносился ароматный запах свежей выпечки и шашлыков.

С этим постарались наши предприниматели Алексей, Екатерина Черкашины и Татьяна Мельникова со своей командой девушек из магазина-кафе "Березка". Но все угощения были чуть позже. Участники лыжных состязаний были настроены, прежде всего, на забег. Ну, и на победу, разумеется. В своем успехе не сомневался никто. И от общего положительного настроения здесь было празднично, шумно и весело

Все наши спортсмены, любители активного отдыха и приверженцы здорового образа жизни в прекрасном расположении духа встали на лыжи и вышли на старт. И самые юные участники, и подростки, и молодежь, и представители нашего старшего поколения были очень рады видеть друг друга на лыжне. Друг в друге они не видели соперников, хотя здоровая конкуренция и спортивный азарт все же имели место быть.

Первыми стартовали самые юные участники. И пока на финише их ждали родители и тренеры, мы пообщались с более возрастными спортсменами.

- "Лыжня России" в очередной раз объединила большую команду поклонников зимнего спорта со всего Зырянского района, - сказала одна из участниц забега, бывший тренер ДЮСШ Любовь Петровна Нефедова. - Я сама на лыжах не стояла, наверное, уже лет 15. А вот нынче решила. И знаете, так здорово, что выбралась на природу! Вы только посмотрите, сколько здесь сегодня семейных команд! Радует уже и то, что родители сами привезли сюда своих детей, и пусть не все взрослые рискнули встать на лыжи, зато как они "болеют" за своих детей! "Лыжня России" - это такое единство поколений!..

Количество участников, конечно, впечатляло. И от этого сами лыжники тоже были в полном восторге. Нынче оказалось много желающих пробежаться по лыжне как среди тех, кому только



семь, так и среди тех, кому уже за пятьдесят пять. Организаторам спортивного праздника было весьма приятно видеть на лыжне постоянных участников соревнований - Геннадия Сухотина, Николая Шарапова, Александра Осадчего, Петра Холенко. Уж они-то знают, что чемпионаты не рождаются, ими становятся, и что даже на таких вот праздничных забегах нужно проявить не только свое техническое мастерство и физическую подготовку, но еще и характер, терпение и волю.

- Я считаю, каждый, кто сегодня вышел на старт попробовать покорить снежную дистанцию, - уже победитель,

- сказала еще одна из участниц забега Татьяна Васильевна Езерская. - Сегодня постарались все - и небесная канцелярия, и организаторы, чтобы лыжные гонки прошли на самом высоком уровне...

И это, действительно, было так. Дружно "болели" за каждого участника состязаний главный спортсмен района Виктор Григорьевич Царев, директор ДЮСШ Полина Сергеевна Никитина, тренеры Александр Васильевич Мезенцев, Тамара Алексеевна Гордеева, Алексей Андреевич Кулаковский. Их внимание к спортсменам дорогого стоит. А мальчишки и девчонки в легких разноцветных

курточках и шапочках лихо двигались по лыжне, желая непременно занять призовое место.

В спортивной программе "Лыжня-2023" планировалось девять забегов на дистанции 1, 2, 3 и 5 километров. Все забеги состоялись, победители определены. В их числе - Юлия Матвеева, Расима Сайнакова, Наталья Демидовская, Егор Гулько, Руслан Соглаев, Илья Демидовский, Светлана Шалагина, Валерия Толканова, Алёна Тепляшина, Артём Кулеев, Илья Черников, Кирилл Соглаев, Валерия Рыжкова, Варвара Штауб, Ирина Гурьянова, Никита Канаев, Александр Пастухов, Александр Коркин, Арина Каштанова, Татьяна Гордеева, Анастасия Рудмина, Вадим Балашов, Матвей Иванов, Заур Вердиев, Виктория Ботаненко, Наталья Козадаева, Александр Мезенцев, Александр Осадчий, Николай Шарапов, Татьяна Насекина, Светлана Кочеткова.

Впереди у ребят - очередные лыжные гонки. Это будут соревнования памяти бывшего директора ОАО "Высокое" Владимира Зиновьевича Князева, и пройдут они непосредственно в самом селе Высоком 15 марта.

Ольга
УШАКОВА

Тема дня

Совещание в понедельник, 13 марта, которое традиционно в начале недели проводит глава района Алексей Мочалов, снова началось с разговора об эпидемиологической ситуации, сложившейся на территории муниципального образования

Сегодня в регионе к сезонному подъему заболеваемости ОРВИ снова добавился Covid-19, а еще появилась корь. По всей видимости, эту инфекцию завезли к нам из других регионов или стран, в Томской области случаи заболевания есть как среди взрослых, так и среди детей. На прошлой неделе речь шла о девяти случаях. А что у нас в районе? По информации главного врача Зырянской больницы Юрия Захарюкина, за прошедшую неделю 34 человека болели ОРВИ, 21 человек - Covid-19. Кори у нас нет. Это достаточно тяжелая инфекция, опасная своими осложнениями, поэтому если человек не болен корью и не привит, лучше поставить прививку, сказал главный врач. В своем отчете Юрий Евгеньевич уделил внимание и травмам, полученным жителями в период гололедных явлений. Всего с 20 февраля по 13 марта с разного рода травмами в районную больницу обратились 31 человек, у семи из них диагностированы переломы, трое находятся на госпитализации. У всех травмы так называемые бытовые, получены или непосредственно на улицах сел, или человек поскользнулся у себя во дворе, на крыльце. К счастью, не было ни одной травмы, полученной в результате ДТП.

Что касается гололеда на улицах, глава района Алексей Геннадьевич Мочалов еще на прошлом совещании просил глав поселений провести работу с владельцами магазинов,

руководителями учреждений, чтобы они позаботились о подсыпании подходов к своим торговым точкам, офисам песком или солью. Но если дороги в населенных пунктах поселений подсыпались шлаком, то подойти в Зырянке к некоторым магазинам или аптекам весьма проблематично, хотя сельское поселение и размещало информацию о необходимости борьбы с гололедом в своих социальных сетях.

Как и неделю назад, на совещании уделили достаточно много внимания итогам прошедшей рабочей пятидневки. Главы поселений подробно рассказали, с какими ведомствами они взаимодействовали, сколько запросов сделали, сколько ответов подготовили сами, сколько справок выдали, какие изменения вносили в хозяйственные книги, а также что сделано по благоустройству и очистке снега. Всю основную работу с населением по благоустройству в Высоковском сельском поселении планируют на апрель и май, сказала глава Татьяна Антипина. Все социальные объекты в селах очищены от снега, заодно представители поселения прошли по многодетным семьям и посмотрели, везде ли у них убранный снег с крыш домов...

Многочисленные запросы в различные ведомства, подготовка ответов, разного рода отчетов отнимает немало времени у специалистов и главы Дубровского сельского поселения, об этом подробно рассказала Татьяна Владимировна Можина. На прошедшей же неделе здесь была устранена коммунальная авария на водонапорной башне в Мишутине, на системе отопления в здании поселенческой администрации, а также была подсыпана дорога на въезде в село Дубровка, чтобы не было гололеда. В Зырян-

Гололед на улицах стал проблемой номер один

ском поселении, по информации главы Владимира Завгороднего, после обильного снегопада, случившегося 8 марта, были основательно почищены все дороги в селах, а в выходные после субботней оттепели перекрестки подсыпаны шлаком. Также управляющая компания в райцентре проводит встречи с жильцами многоквартирных домов, но среди них находится мало желающих организовать вывоз снега со дворов за дополнительную плату, доложил глава поселения.

В Михайловке на прошлой неделе занимались коммунальной: проводили ремонтные работы на водонапорной башне, вскрывали дымоход в котельной дома культуры, который регулярно забивается, а еще чистили дороги. Обо всем этом сообщил глава Михайловского поселения Олег Ермаков. Точно так же снегоочистительная техника после снегопада прошла по дорогам сел Чердатского поселения, доложила Марина Владимировна Яткина. На прошлой неделе у двоих пожилых жителей поселения с крыш и во дворах убрали снег, а все социальные объекты здесь давно очищены от снежных завалов.

Алексей Геннадьевич Мочалов напомнил главам поселений, что они забыли рассказать, как на прошлой неделе накануне Международного женского дня объехали жен и матерей добровольцев и мобилизованных, которые несут службу на Донбассе, и поздравили всех с праздником. Правда, остался небольшой осадок от того, что некоторые родных добровольцев из "Тояна", как выяснилось, все-таки забыли. Глава района попросил своих подчиненных уточнить список семей участников СВО. Также Алексей Геннадьевич обратил внимание

представителей поселенческой власти на то, что с нерадивыми хозяевами, которые подолгу не убирают дрова от усадеб, надо вести работу не только в апреле и мае. В правилах по благоустройству поселений надо определить конкретные сроки, в течение которых люди должны убирать привезенные дрова во двор. Это не дело, когда годами возле усадеб лежат кучи сляки и штабеля пиломатериала, и все это, как правило, на муниципальной земле.

Рассмотрели на совещании и вопросы о готовности района к организованному пропуску паводковых вод и пожароопасному сезону. По двум этим вопросам докладывал главный специалист администрации Петр Бирюков. Петр Владимирович сообщил, что все вопросы готовности к нынешнему пожароопасному сезону были обсуждены на недавнем заседании районной комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности. Приобретено 10 ранцевых огнетушителей для трех поселений, и это еще далеко не все, с выделением средств ранцы будут закуплены дополнительно для Дубровского поселения. Что касается паводкового периода, он коснется, прежде всего, жителей двух заречных сел - Окунева и Тукая, но для них через реку Кия будет организована переправа - от берега к берегу будет ходить катер, как это было и в прежние годы. Есть проблемы с завозом ГСМ и семян в сельхозпредприятия, так как с началом паводка будет убрана понтонная переправа через реку Яя. Все эти вопросы руководителям надо решать оперативно. Также традиционно с первого апреля будут введены ограничения по грузоподъемности транспорта на дорогах района.

Наталья ИВАНОВА

Губернатор Владимир Мазур поручил усилить уборку территорий от снега и наледи

13 марта губернатор Томской области Владимир Мазур на аппаратном совещании поручил дорожному департаменту и главам муниципалитетов усилить уборку снега с автомобильных дорог и тротуаров, а также противогололедную обработку.

Глава региона обратил внимание, что только в социальных сетях за прошлую неделю поступило около 200 обращений от жителей на обледеневшие дороги и тротуары. Губернатор отметил, что прогнозируемые на неделю "температурные качели" требуют от подрядных организаций в муниципалитетах усилить вывоз снега и противогололедную обработку автомобильных и пешеходных дорог.

"Погодные условия в марте всем известны: днем тает, а ночью подмораживает. Но такая ситуация повторяется каждый год, и коммунальные службы должны быть к ней готовы, наращивать уборку улиц, задействовать больше людей и техники, а не сетовать на погоду", - подчеркнул Владимир Мазур.

Губернатор поручил отраслевому департаменту и главам муниципалитетов держать на личном контроле ситуацию с уборкой снега и противогололедной обработкой. Глава региона поручил своему заместителю по строительству и инфраструктуре Николаю Рупелю контролировать работу на региональных автодорогах во избежание ДТП.

"У каждого в телефоне прогноз погоды, расписанный по часам. Если видите ночное похолодание - переводите подрядные организации на работу в соответствующее время. Тротуары не должны быть катками, а дороги - зеркалами. Мы все отвечаем за безопасность пешеходов и автомобилистов", - сказал Владимир Мазур.

Детское движение

Старт дан

2 марта в Зырянской средней школе состоялось торжественное открытие первичного отделения Российского движения детей и молодежи "Движение первых"

Говорят, что дорогу осилит идущий. Но идти первым всегда трудно, ответственно, в то же время очень интересно. Стать первичной организацией "Движения первых" - значимое событие для любой школы. А впереди много необычного, яркого и незабываемого!

- Для каждой школы это событие историческое, - говорит организатор мероприятия в ЗСОШ, советник директора школы по воспитанию и работе с детскими объединениями Софья Алексеевна Боймиструк. - Оно проходило с участием первых лиц района, на нем было много гостей. Мы с ребятами постарались сделать открытие

"первички" "Движения первых" ярким и запоминающимся. Церемония по традиции началась с выноса государственного флага и исполнения гимна РФ. В знаменную группу вошли президент ученического самоуправления Илья Кореньков и его заместитель Тимофей Юринов, которые уже являются активными участниками "Движения первых". Далее в торжественной обстановке ведущие Полина Гусева и Матвей Ушаков познакомили присутствовавших с миссией, ценностями и основными направлениями деятельности Российского движения детей и молодежи "Движение первых". "Движение" в нашей школе началось!..



Инициативная группа школьников подписала документы об открытии первичного отделения на базе ЗСОШ. Его руководителем стала учитель начальных классов Александра Александровна Крашенинникова. Свидетельство об открытии первичного отделения Российского движения детей и молодежи "Движение первых" вручил председатель Томского регионального отделения РДДМ "Движение первых" Дмитрий Борисович Насонов. Это свидетельство, а также брендированную толстовку из его рук принял глава района Алексей Геннадьевич Мочалов.

- Важное событие проходит в нашем районе - открываются первичные отделения РДДМ в школах, - сказал Алексей Геннадьевич. - Главное - "Движение" должно строиться вокруг интересов и увлечений детей. Пусть они сами выбирают свой путь, определяют свое будущее, здесь каждый найдет возможность для самореализации. Я поздравляю вас со стартом и желаю самых смелых идей. Будьте целеустремленными и объединяйте вокруг себя разных ребят, а мы всегда поддержим и будем с вами рядом...

Первичное отделение Российского движения детей и молодежи "Движение первых" в Зырянской школе будет работать наряду с другими детскими организациями и объединениями. Их здесь функционирует целый ряд. Это волонтерские и юнармейские отряды, первичное отделение российского движения школьников, отряд юных инспекторов дорожного движения, "Орлята России", музей Боевой Славы. Новое движение объединит действующие при школе детские организации, а члены всех этих объединений станут активными участниками деятельности российского движения детей и молодежи.

После торжественного открытия "первички" команда регионального отделения РДДМ посетила школьный музей Боевой Славы. Обзорную экскурсию для них провел ученик 10 Б класса Виктор Федощенко.

В этот же день гости нашего района также познакомились с основными объектами инфраструктуры райцентра, узнали о ключевых мероприятиях, проводимых в муниципалитете, и уже запланировали совместные проекты, которые пройдут под эгидой РДДМ.

Ольга УШАКОВА

Вечные ценности

Серебряный юбилей
семьи Сергейчик

Владимир Витальевич и Валентина Павловна Сергейчик из Высокого в Зырянском отделе ЗАГС 6 марта отметили 25-летие совместной жизни



У нас в районе стало доброй традицией праздновать свадебный юбилей в стенах ЗАГСа. Шестого марта принимали поздравления с серебряной свадьбой Владимир Витальевич и Валентина Павловна Сергейчик из села Высокое. Сотрудники ЗАГСа Марина Владими-

ровна Бандеро и Наталья Владимировна Бирюкова сделали все, чтобы этот торжественный день остался у серебряных юбиляров в памяти навсегда, как и день бракосочетания.

С 25-летием совместной жизни наших юбиляров пришли поздравить глава Высоко-

вского сельского поселения Татьяна Павловна Антипина, председатель районной Думы Владимир Иванович Герасимов, руководитель отдела по социальной политике администрации Татьяна Николаевна Шайдо. Пришли с цветами, подарками и Благодарственным письмом.

Поблагодарить супругов Сергейчик есть за что. За то, что в любви и согласии прожили 25 лет, за то, что всегда были трудолюбивой семьей, за то, что вырастили и воспитали троих замечательных детей.

Для Владимира и Валентины Сергейчик день бракосочетания - особенный. Мужем и женой они назвали себя в 1998 году в стенах родного Тавлинского сельского совета. Супружеская жизнь заладилась сразу, всё и всегда

они делали вместе и сообща. Владимир Витальевич всю свою трудовую жизнь проработал механизатором. За свой многолетний труд неоднократно был отмечен всевозможными грамотами и благодарностями. Его фотография была размещена на Доске Почета Зырянского района. Забот хватало и Валентине Павловне, но при этом она всегда оставалась внимательной женой, замечательной хозяйкой и любящей матерью.

Сегодня дети - частые гости в родительском доме. Они приезжают, чтобы помочь, поддержать родителей, чтобы пообщаться со своими любимыми мамой и папой. Дочь и сыновья гордятся родителями, которые для них всегда были примером отношений, построенных

на любви, взаимопонимании, уважении и помощи.

По прошествии 25 лет чувства нынешних юбиляров друг к другу не угасли. И они с волнением поставили свои подписи в Книге почетных юбиляров Зырянского района, после чего поздравили друг друга супружеским поцелуем.

Желаем семейного благополучия и счастья этой паре и мы. А сотрудники отдела ЗАГС еще раз напоминают всем жителям Зырянского района о том, что отпраздновать торжество по случаю юбилея свадьбы в ЗАГСе могут все желающие. Нужно лишь заранее обратиться к сотрудникам ЗАГС. Сделать могут это не только юбиляры, но также их дети и внуки.

Ольга УШАКОВА

Своё дело

Когда сам себе босс

Когда большинство населения заняты, когда люди работают, тогда и в обществе нет социальной напряженности. Как отмечает Росстат, сегодня, несмотря на все экономические трудности, ситуация на рынке труда в стране остаётся стабильной, резкого роста безработицы не фиксируется. К тому же, государство предусмотрело в бюджете средства на профессиональное обучение, на организацию общественных работ и временного трудоустройства граждан

Кроме того, правительство продолжает активно продвигать такую форму малого предпринимательства, как самозанятость, не устаню напоминая о ее преимуществах. Что это за преимущество? Так, налог самозанятому начисляется только на доход, а при перерыве в работе статус плательщика прерывать не нужно. Самозанятому нет необходимости в онлайн-кассе, ведь чеки автоматически формируются в приложении. Их можно переслать клиенту по электронной почте или через мессенджеры. К тому же, ставка налога очень даже льготная - всего 4 процента с денежных средств, если они получены от физических лиц, и 6% - если от организаций и ИП. Если гражданин впервые зарегистрировался в качестве самозанятого, то ему предоставляется ещё и налоговый вычет в размере 10 000 рублей.

Жителям нашего района такая форма занятости тоже нравится. В Зырянском районе самозанятые трудятся в основном в сфере услуг, в частности, в сфере бьюти-индустрии. Но есть и те, кто занят сельхозпроизводством у себя на подворье, и дело поставил так, что средств от продажи животных или сельхозпродукции семье хватает на безбедную жизнь.

Стакими самозанятыми, супругами Марией и Дмитрием Гилевыми, мы познакомилась в

селе Высоком. Хозяйка подворья Мария Сергеевна рассказала, что ещё несколько лет назад они с мужем жили в Томске, там у них родился первенец Данил. Оба супруга работали, и всё, казалось бы, было хорошо. Когда же пришло время готовить сына в первый класс, оказалось, что в ближайшую к дому школу можно записаться только, если есть прописка в этом районе. А своей квартиры и прописки у Гилевых в городе не было.

-Сейчас, по-моему, с поступлением в школу стало проще, а тогда были трудности, - вспоминает Мария Сергеевна. - К тому же, нам хотелось иметь своё жильё, а перспектив приобрести его у нас не было, поэтому мы решили поехать в село. Сначала хотели отправиться в Молчановский район - на родину мужа, но потом решили перебраться на мою родину, в Высокое, здесь у меня была родительская квартира. Мы встали на учет в службе занятости. Директор центра Оксана Владимировна Андриянова предложила нам стать самозанятыми и рассказала, что после оформления статуса нам будет предоставлена поддержка - по 100 тысяч рублей для развития своего дела. Мы подумали, а почему бы и нет. Немного своих поросят у нас на подворье уже было, решили, что разведём больше. Тем более что деньги для покупки предлагают льготные, без возврата. Получается, что эти

деньги, как с неба упали. Мы прошли тестирование, подготовили бизнес-план, смету, на полученные деньги приобрели корма и свиней. Это было веселой, а уже осенью я повезла свинину своим первым покупателям.

Сами с усами

Мария Гилева считает, что сегодня такой статус, как самозанятый, очень подходящий вариант для тех, кто только начинает своё дело, пусть даже небольшое.

-Зарегистрироваться в таком статусе очень легко, - продолжает Мария Сергеевна. - Можно это сделать, не выходя из дома, в приложении "Мой налог". А потом я просто раз в месяц захожу в "личный кабинет", занову туда цифру своего дохода, которая учитывается автоматически, и с этого высчитывается налог на доходы - всего четыре процента. При регистрации меня как самозанятой от государства поступило 10 тысяч рублей на уплату налога. Получается, что из четырёх процентов три я плачу сама, а один процент у меня снимают с этих десяти тысяч. И эти деньги у меня еще не израсходованы. Так что ничего бояться не надо, налог не обременителен, этот факт особенно важен для тех, кто только начал что-то делать, например, растить поросят, которые за месяц не вырастут. В пенсионный фонд самозанятые взносы не платят, но в приложении "Мой налог" есть и такая строка. Наверное, если мы когда-нибудь решимся платить эти взносы, то никаких сложностей с отчислениями не будет.

Как найти своих покупателей

Сегодня хозяйка подворья и самозанятая Мария Гилева знает, что спрос на домашнюю свинину в районе есть. Своих же



первых покупателей в райцентре она нашла после объявления. Вспоминает, что поначалу у людей отношение к ней и её продукции было несколько настороженным. Покупатели присматривались, какое мясо им предлагают, можно ли доверять этим фермерам...

-Обычно свою свинину мы реализуем сезонно - весной и осенью, - рассказывает Мария Сергеевна. - Сейчас уже покупатели нам доверяют, знают, что мясо у нас действительно домашнее. Ничем лишним, никакими добавками, ускорителями роста мы своих свинок не кормим - только комбикорм да трава. У нас для поросят достаточно просторная площадка, есть место для выгула, нет никакой скученности. Мясо мы привозим покупателям прямо на дом, люди чаще всего берут четвертины от туши.

Доход семьи Гилевых складывается из пособий на детей и продажи мяса с подворья. Понятно, что каждый месяц они мясом не торгуют. И потому хозяйка рассчитывает, чтобы расход денег был равномерным.

-В принципе, денег нам на всё хватает - на продукты, на необходимые расходы для себя и детей, живём без долгов, - говорит Мария Сергеевна. - Но в первую очередь при планировании бюджета я откладываю деньги на корма для животных.

Земельных паёв у нас нет, поэтому зерно покупаем, это важная статья расходов, без кормов подворье развивать невозможно.

Из города в деревню

Старший сын Гилевых Данил - уже десятиклассник, он - первый помощник на подворье отцу. Подрастают и младшие сыновья - Артём и Дима. Как говорит Мария, у них с мужем нет и капли сожаления о том, что они перебрались в село. Моя собеседница считает, что в городе человек зажат в четырёх стенах, и дома, и на работе, каждый день одно и то же. В деревне же у каждого есть свой двор, огород, цветник, всегда есть чем заняться.

-В Высоком мы живём в самом конце улицы, - говорит Мария. - У нас тут, как своё государство, очень тихо, напротив дома пруд, овраг. Красиво здесь с весны и до осени. Летом, конечно, комары надоедают, но они же свои, родные. К тому же, в городе, скорее всего, мы вряд ли бы решились на рождение троих детей...

В общем, в деревне у семьи Гилевых есть ощущение полноценной жизни. В Высоком они растят детей, ведут своё подворье и радуются окружающей природе.

Людмила МАКАРОВА

О приеме предложений по кандидатурам членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса

Руководствуясь пунктами 4 и 5.1 статьи 27 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", территориальная избирательная комиссия Зырянского района Томской области объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса в участковые избирательные комиссии с №414 по № 443.

Перечень документов, необходимых при внесении предложений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий

Для политических партий, их региональных отделений, иных структурных подразделений:

- решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатурах в состав избирательных комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии.

Для иных субъектов права внесения кандидатур в состав избирательных комиссий:

- решение представительного органа муниципального образования, избирательной комиссии предыдущего (действующего) состава, собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Кроме того, субъектами права внесения кандидатур должны быть представлены:

- две фотографии размером 3x4 см (без уголков),
- письменное согласие на назначение в состав избирательной комиссии,

- копия паспорта или документа, заменяющего паспорт,
- копия трудовой книжки либо справки с основного места работы, копия документа, подтверждающего сведения о роде занятий (пенсионер, безработный, учащийся с указанием наименования учебного заведения, домохозяйка, временно неработающий),

- протокол собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы по выдвижению кандидатур в состав участковой избирательной комиссии,

- в случае смены фамилии подтверждающий документ (свидетельство о браке),
- документ об образовании.

Прием документов осуществляется с 15 марта по 13 апреля 2023 года по адресу: Томская область, с.Зырянское, ул.Советская, д.10, кабинет 34, с 14 до 17.00 в рабочие дни



Поздравляем с юбилеем **Антонину Петровну ВАЛИУЛИНУ!**

Тебя поздравить очень рады
И с восхищением говорим:
С тобою встречи - как награда,
Мы все тебя боготворим.
Не преклоняйся пред печалью
И не грусти в ночной тиши,
Мы с юбилеем поздравляем,
Желаем счастья от души!



Твои родные

С юбилеем дорогую, любимую мамочку **Татьяну Станиславовну ЕЛЬЦОВУ!**

Дорогая наша мама,
С юбилеем! Шестьдесят!
Будь счастливой самой-самой,
Пусть глаза твои горят!
Чтобы солнце с небосвода
Освещало жизни путь,
Бодрой, мама, будь, здоровой,
Смейся и забудь про грусть.
Наша мамочка родная,
Улыбайся каждый миг!
Любим мы тебя без края
И желаем долго жить!



Дочь и зять

Поздравляем с юбилеем нашу бабушку

Татьяну Станиславовну ЕЛЬЦОВУ!
В день рождения, бабуля,
Я тебе любовь дарю,
Сто раз крепко поцелую
И сто раз скажу "люблю!"



Кристина и внук Станислав

Ср 15	Чт 16	Пт 17	Сб 18
+5	+5	+4	+4
-10	-6	-6	-5

Приглашаем на охотничий биатлон!

18 МАРТА в 10 ЧАСОВ на стрельбище РОВД, в районе с. Богословка, Зырянское райоохотобщество проводит Чемпионат Зырянского района по охотничьему биатлону среди охотников-любителей из личного гладкоствольного неавтоматического оружия без дополнительных прицельных приспособлений.

Дистанция - 2 км с двумя огневыми рубежами на охотничьих лыжах без палок. Стрельба из положения стоя без упора. В зачет идет 5 дробовых выстрелов и три пулевых.

Регистрационный взнос 200 рублей.

Приглашаются все желающие. Победителей ждут ценные призы!

Совет охотобщества

МАГАЗИН "БОНУ"

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА

- тюль
- портьеры
- готовые шторы для зала,
- кухонные шторы

НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

.....
постоянным покупателям - **СКИДКА**

ФХ "Пушок"
18 МАРТА
в 15 ЧАСОВ НА РЫНКЕ
продажа КУР-МОЛОДОК
родонит - 450 руб.,
доминанты - 550 руб.
Запись по
т. 8-952-807-35-26.
Доставка на дом - бесплатно!

ГОРБЫЛЬ, СЛЕТКА
(осина, сосна) пиленая
и долготьем, свежая.
ГАЗ-3307, высокий борт
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Газель-тент по району
Тел. 8-913-118-99-47

РАСКЛЕМ ДРОВА. СКИНЕМ СНЕГ С КРЫШИ. ЗАБОЙ СКОТА.
Тел. 8-952-182-78-48

ГОРБЫЛЬ
хвойный пиленый, ГАЗ-53,
высокие борта.
Тел. 8-960-976-76-00,
8-960-976-59-80.

БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ
от 1000 до 100 000 руб.
0,5% в день*
• Без справок и поручителей
• Без скрытых комиссий, штрафов и пеней
• Без коллекторов
С. Зырянское, ул. Калинина 9
(Магазин Автозапчастей)
+7-923-400-69-51

Требуется рамщик
на ленточную пилораму.
Тел. 8-923-422-55-75

Все виды отделочных и строительных работ
Ремонт санузлов под ключ,
Андрей, т. 8-953-928-26-15.

ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ"
(КФХ Колесникова Е.А.)
РЕАЛИЗУЕТ ЦЫПЛЯТ
- БРОЙЛЕРОВ (3 сут., Росс 308, Венгрия)
- ЦВЕТНЫХ БРОЙЛЕРОВ
- ЦЫПЛЯТ НЕСУШЕК, ПЕТУШКОВ
- ИНДЮШАТ (Бронза 708, среднетяжелый кросс)
- ЦЫПЛЯТ породных несушек (несортированные московская черная, легбар, кучинская, первомайская, лососевая, котляревская, род-айленд)
- ЦЕСАРКИ (белые заволжские)
- ПЕРЕПЕЛКИ
Куры-молодки, петухи, комбикорм (15 кг - 950 руб.), поилки, кормушки
Ждем вас 18 марта в 11 часов 22 марта в 15 часов на Зырянском рынке
Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-807-08-45.
Сайт: tom-pred.ru
ЖЕЛАЮЩИХ ПРИСОЕДИНИМ К ГРУППЕ

Купим КРС. Живой скот.
Забой скота - бесплатно
Тел. 8-952-156-81-55,
8-923-433-56-00,
8-905-599-67-13.

ООО "Мясокомбинат" ЗАКУПАЕТ МЯСО: КРС, КОНИНУ, БАРАНИНУ
Забой бесплатно
Тел. 8-906-955-55-06,
8-953-913-97-76

Выражаем глубокие соболезнования Федотовым Татьяне Валентиновне и Александру Васильевичу в связи с преждевременным уходом из жизни горячо любимого сына и брата **ФЕДОТОВА Николая**. Пусть земля ему будет пухом. Крепитесь.
Е.П. и С.А. Охотины

Выражаем искренние соболезнования Олесе Николаевне Ануфриевой и ее семье в связи со смертью отца, тестя, дедушки **ЧЕРКАЦКОГО Николая Александровича**
Соседи дома № 36 по ул.Советской

Выражаем глубокие соболезнования Людмиле Викторовне Кузьминой, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью племянника, брата **СМИРНОВА Николая Николаевича**. Светлая ему память.
Т.А.Власова, А.В.Новикова, О.А.Поданева

Выражаем глубокие соболезнования детям Марине, Александру, Валентине, внукам, правнукам, всем родным и близким по поводу скорострительной смерти мамы, бабушки, прабабушки **ТАГАНОВОЙ Галины Ивановны**. Крепитесь!
Л.А.Носикова, М.Н.Воротникова, О.М.Петерсон

Коллектив АО "Высокое" выражает соболезнования Татьяне Валентиновне Федотовой, ее родным в связи с преждевременной смертью сына **Николая**

Выражаем искренние соболезнования Александру Павловичу Таганову в связи со смертью мамы **ТАГАНОВОЙ Галины Ивановны**
Коллектив Зырянских электросетей

Выражаем искренние соболезнования Марине Павловне Михеенко в связи со смертью мамы **ТАГАНОВОЙ Галины Ивановны**
Коллектив детского отделения

Искренне соболезнуем Олесе Николаевне и Алексею Викторовичу Ануфриевым по поводу смерти **ЧЕРКАЦКОГО Николая Александровича**
Центр поддержки предпринимательства

Соболезнуем дочерям Марине и Валентине, сыну Александру, их семьям, всем родным и близким по поводу смерти мамы, бабушки, прабабушки **ТАГАНОВОЙ Галины Ивановны**
Кузнецовы, Лебедевич